

本报讯(记者常娟)7月21日,记者从河南省卫生健康委员会获悉,省政府办公厅近日通报了前6个月省重点民生实事进展情况。今年上半年,全省11件重点民生实事总体进展顺利,大部分实现“时间过半、任务过半”。其中,和卫生健康相关的县(市)人民医院提质升级完成进度达72.7%,全省孕产妇产前筛查覆盖率66.8%。

2020年,河南继续实施重点民生实事工作,从全省人民最关心、最

直接、最现实的利益问题入手,坚持尽力而为、量力而行,集中办好关系群众切身利益的重点民生实事,努力让改革发展成果更多更公平地惠及广大人民群众。其中,在卫生保障领域提出完成剩余55个县(市)人民医院提质升级,实现全部县(市)人民医院达到二级甲等以上医院标准,提升常见病、多发病和较为复杂疑难危重疾病的诊疗水平,以及完善产前筛查和新生儿疾病筛查机制工作。

截至今年6月底,全省有36个县(市)人民医院和4个县(市)中医院通过二级甲等医院评审,完成年度目标任务的72.7%。在免费“两癌”筛查上,截至今年6月底,全省累计完成宫颈癌筛查55.67万人、乳腺癌筛查57.66万人。在免费“两项”筛查上,截至6月底,全省共完成孕产妇产前筛查63.67万例,覆盖率为66.8%;完成新生儿“两病”筛查48.35万例,听力筛查47.31万例,覆盖率分别为96.56%、94.48%。

河南省中医药工作领导小组召开全体会议 加快推动全省中医药事业产业高质量发展

本报讯(记者刘畅 通讯员姜方方 王怡飞)记者昨日获悉,河南省中医药工作领导小组于近日召开全体会议。会议明确,各地、各有关部门要抓住重点工作,细化任务分工,强化督促落实,加快推动全省中医药事业产业高质量发展。省委常委、常务副省长、省中医药工作领导小组组长黄强出席会议并讲话,副省长、省中医药工作领导小组常务副组长戴柏华主持会议。领导小组全体成员参会。

会议听取了中医药工作情况汇报,审议了《中共河南省委河南省人民政府关于促进中医药传承创新发展的实施意见》任务分工《河南省中医药工作领导小组工作规则》《河南省中医药工作领导小组办公室工作细则》,对前一阶段全省中医药工作情况进行了总结,对下一步重点工作进行了部署。

近年来,在党中央、国务院和省委、省政府的正确领导下,河南各地各有关部门立足实际,充分

发挥全省中医药优势,河南省中医药传承创新发展取得了显著成效,服务能力持续提升,产业基础初步形成,文化传承逐步加强。同时,全省中医药发展还存在优质服务供给不足、传承创新能力不强、产业化发展水平不高、机制政策不够完善等问题。

会议强调,各地各有关部门要坚持目标导向、结果导向、问题导向,抓好以下几项重点工作:一是加快推进中医药服务体系建

设,加强珍稀濒危野生药用动植物保护,严格农药、化肥、植物生长调节剂等使用管理;规划道地药材基地建设,引导资源要素向道地产区汇集,推进规模化、规范化种植,适时建立中药材种植保险制度。做好中药产业发展规划,扶持、引导、服务中药企业发展,打造全省中医药产业龙头和精品。加强中医药开发应用研究,为河南中药产业和中医药健康服务业发展提供强有力的技术支撑。(下转第二版)

要闻

近日,中共中央印发了《中国共产党基层组织选举工作条例》,并发出通知,要求各地区各部门认真遵照执行。

河南要求做好 暴雨天气防范工作

本报讯(记者刘畅 通讯员张琳琳)7月21日,河南省人民政府气象灾害防御及人工影响天气指挥部下发通知,针对近日黄淮之间大部分地区有大到暴雨、局部大暴雨并伴有短时强降水、雷暴大风等强对流天气等,要求全省相关地区和部门做好防范应对工作。

通知要求,各地要加强部门会商研判,形成综合防灾减灾合力。应急、水利、农业、气象等部门要及时开展会商,针对重大灾害性天气过程,加强综合评估和深度分析。豫西、豫南山区要做好强降雨可能诱发山洪及地质灾害的防御工作,豫东地区需要防范城市内涝及农田积涝,豫南地区需要密切关注此次降水过程对淮河流域汛情的影响。

同时,全省要加强应急值守信息报告等工作。各相关地区和部门要加强应急值守工作,严格执行24小时值班和领导带班制度,及时处置各种突发灾害事件,加强应急处置信息报告工作。

目前,河南省卫生健康委员会进一步明确系统内各部门职责分工和工作流程;加强应急准备,切实做好洪涝等自然灾害以及灾后防疫等应急物资储备;严格落实24小时值班和领导带班制度,加强突发情况信息报告和应急处置工作;统筹安排医疗资源,强化相关医疗卫生保障工作。

河南切实做好免费医学生 入职和就业安置工作

本报讯(记者刘畅 通讯员李海涛)即日起,河南进一步加强组织领导,密切协调配合,进行精准管理,做好333名2012级订单定向免费医学生(以下简称免费医学生)入职和338名2015级免费医学生就业安置暨住院医师规范化培训(以下简称住培)工作,推进免费医学生就业安置和住培衔接。

2020年是2012级免费医学生完成“5+3”培养到定向乡镇卫生院履约服务的关键一年,同时2015级免费医学生即将毕业。这两届免费医学生顺利履约,对落实免费医学生培养政策、解决基层医疗卫生人才匮乏难题、提升基层临床医师队伍水平具有重要意义。

河南要求,各地各有关单位要认真贯彻落实党的十九大报告关于“加强基层医疗卫生服务体系和全科医生队伍建设”的要求,落实好免费医学生取得住培合格证后到基层履约的“可直接参加中级职称考试,考试通过的直接聘任中级职称”的职称晋升政策和“与研究生同等对待”等政策;要积极主动搭建事业平台,创造良好的工作生活环境;要充分发挥免费医学生的作用,切实做到“依约留人、感情留人、事业留人、待遇留人”;对完成院校阶段培养按时到用人单位报到的2015级免费医学生要积极协调医改、编制、人社、财政等部门,落实编制政策,加强履约管理,确保相关待遇,积极稳妥地做好就业安置和住院医师规范化培训。

河南明确,2012级免费医学生参加完2020年下半年结业考核后,要在15日内主动到定向单位报到,从报到之日起计算履约时间。2015级免费医学毕业生,按照入学前签订的定向就业协议和工作流程,10日之内持报到证、毕业证和定向就业协议到签约地报到。8月25日~31日,所有2015级免费医学生持所在基层医疗卫生机构和县级卫生健康行政部门介绍信,到培养院校指定的住院医师规范化培训基地医院报到。

河南对口援疆卫生防疫工作队 奔赴哈密市



↑7月22日凌晨4时许,河南对口援疆卫生防疫工作队集结进入郑州火车站。

史尧/摄

本报讯(记者刘畅 史尧)7月22日凌晨4时52分,河南对口援疆卫生防疫“小组”工作队冒雨在郑州火车站集结完毕,奔赴哈密市。这支工作队由12人组成,成员分别来自河南省疾病预防控制中心,以及周口市、许昌市疾病预防控制中心和卫生监督机构。

“这支队伍是接到紧急通知后在两天之内集结出发的。有的队员刚刚帮家人办理了出院手续,就来支援哈密。”带队前往哈密的新疆生产建设兵团第十三师卫生健康委员会副主任王涛说,队员们抵达后,将被分配到哈密市疾病预防控制中心、伊吾县卫生健康委员会、伊吾县疾病预防控制中心、伊吾县卫生监督所、巴里坤县疾病预防控制中心、巴里坤县卫生监督所,助力当地

卫生防疫工作。为此,河南省卫生健康委员会选派了12名政治素质过硬、业务能力强的疾病预防控制中心和卫生监督专业人员成立了“小组”工作队,助力当地卫生防疫、疾病防控工作。

“参与对口援疆卫生防疫工作将成为我们一生难忘的经历;抵达哈密后,我会不断加强学习,尽快了解当地的风俗习惯和工作情况,尽快适应环境,尽快融入工作,为当地提供力所能及的帮助,不辜负组织的重托和期待。”河南对口援疆卫生防疫“小组”工作队队长、河南省疾病预防控制中心卫生检验检测中心博士张二鹏说。

河南再向基层推广适宜技术

本报讯(记者冯金灿 通讯员张晓伟 谢宗阳)即日起,河南省医学会在全省范围内开展第二批基层适宜技术推广项目推广活动,进一步提升基层医疗卫生服务能力,有效提高基层医疗卫生机构诊疗水平。

这是河南省自2017年向基层推广百项适宜技术以来,省医学会发挥专家资源优势和信息化优势,深化对口协作,在基层人才培养和技术培训、产学研转化等方面加强与基层医疗卫生机构交流,以基层医疗卫生机构需求为导向,以技术推广为手

段,以提升基层医疗卫生服务能力为目的,再次向基层推广适宜技术,以促进安全、有效、方便、价廉的适宜医疗技术在基层规范应用。同时,活动经费从省医学会专科分会发展基金中列支,各推广单位在坚持自愿性、实效性、规范性原则的基础上开展活动。

“我们开展适宜技术推广活动,旨在提升学会服务及创新能力,推广优质医疗资源,逐步建立健全我省适宜技术推广体系;规范基层医务人员诊疗技术,提高诊疗技术能力和水平,为基层

患者获得更多优质高效的医疗服务提供人员和技术支持;大力普及基层适宜技术,为基层医疗卫生机构提供多样化、专业化的优质医疗技术延伸服务,在全省形成一定的规模效应和品牌效应,促进河南卫生健康事业发展。”河南省医学会副会长兼秘书长王伟说。

根据要求,申报项目要与河南省基层卫生工作重点相适应,紧密结合基层医疗卫生服务需求和基层发展需要,具有一定的普遍性和较好的社会效益,已在一定范围内推广应用两年以上并取得良好效果,且已经实践证明具有安全、有效、经济、成熟并相对先进的特性,适合基层医疗卫生机构使用;同时以补短板、补短板为重点,以全面提升基层医院综合能力、落实县级医院功能定位为目标,使常见病、多发病能在基层医院得到规范化诊疗,急危重症和疑难杂症得到初步诊断和处理,带动基层医疗卫生服务能力提升和诊疗水平协同提高。

此活动依托省医学会各专科分会,以举办专题培训、操作示范、系列讲座、专项技术指导等多种方式,根据基层单位不

同需求,形成优质医疗卫生单位与多个基层医疗卫生单位建立对接联系与协作,形成省市医学会建平台、主任委员单位与基层结对子、主任委员抓技术的模式,有计划、有要求送适宜技术到基层,逐步形成全省基层适宜技术推广体系。



学会
动态

我省加强杜仲叶 食药物物质管理

本报讯(记者卜俊成)深入杜仲种植基地,实地查看杜仲种植情况;走访研发企业,详细了解杜仲叶深加工情况;召开座谈会,为杜仲叶产业发展献智献策。7月15日,省卫生健康委副主任黄红霞带领调研组一行10人,来到灵宝市杜仲叶产业的发展基地,开展调研。

调研组先后到灵宝市朱阳镇国家杜仲基地、河南芳捷农业发展有限公司研发中心、帅华药业有限公司,深入调研杜仲的种植面积,相关产品的种类及功效,产品研发情况、生产工艺、生产规模、市场应用前景等情况。在随后召开的座谈会上,相关负责人详细汇报了杜仲产业发展基本情况、特点和优势、存在的困难问题及下一步打算等;杜仲种植户和企业代表分别结合各自工作实际,从资源整合、产品研发、技术支撑、市场开发、项目建设等方面提出了意见和建议。

黄红霞在座谈会上说,灵宝

市杜仲资源丰富,市场前景广阔,发展方向明确,工作任务艰巨。各相关部门要进一步广泛搜集杜仲叶食药同源历史资料、民间食用习惯等,为产品开发和推广应用提供可靠依据;要深入细致做好基础研究工作,对杜仲食用药用价值的安全性、有效性、科学性进行充分论证;要加快杜仲产业项目申报速度,高效利用好优质资源;要加强学习研究,严格制定和完善相关标准并做好跟踪评价;要解放思想、勇于创新,拓宽销售模式,提高群众对该产品的认知度。

据了解,按照国家卫生健康委要求,我省拟申请杜仲叶和山茱萸作为食药物质管理试点,此次调研,旨在进一步明确杜仲在我省分布情况,调查主要分布地区相关食用历史,明确其集中产地的企业数量、规模等,充分开展产品研发、技术支撑、市场开发、项目建设等方面提出了意见和建议。

省卫生健康委 举行公务礼仪专题培训

本报讯(记者冯金灿)7月21日下午,河南省卫生健康委联合省医学会邀请省委党校专职培训师魏彩霞开展机关公务礼仪专题培训,提升干部职工形象和组织形象的基础。公务礼仪主要聚焦于办公、会议、电话、网络、接待、餐饮等方面内容。

此次专题培训是根据省卫生健康委2020年度精神文明建设台账,由省医学会组织开展的文明礼仪知识专题讲座中的一部分。魏彩霞对公务礼仪的概念和作用进行了深入阐述:“公务礼仪是一种包含传统文化与国际元素的社会交际规则,是公务人员成功交往的关

键因素,更是现代人把握职业形象与判断组织形象的一项重要标准。其中,个人形象礼仪是个人形象、举止及其内在修养的外在显示,是塑造职业形象和组织形象的基础。公务礼仪主要聚焦于办公、会议、电话、网络、接待、餐饮等方面内容。”

“通过此次对公务礼仪的学习,大家掌握了机关公务礼仪的基本规范与技巧,从而能够更好地优化职业形象、适应职业交往,更好地提升公务员队伍的综合素质和工作能力。”培训结束后,省卫生健康委干部职工纷纷表示。